

हिन्दी प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी चंडीगढ़
(तिथि 13 दिसम्बर 2017, समय 1810)

- हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने आज गुरुग्राम में, ठोस कचरा प्रबंधन के तहत 11 कचरा स्थानांतरण स्थलों के निर्माण का शिलान्यास किया।
- मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने कहा कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के कर्मचारियों की समस्याओं का समाधान जल्द होगा।
- हरियाणा के ऐलोपैथिक फार्मसी डिप्लोमा व डिग्री धारक औषधी विक्रेताओं को होम्योपैथिक दवाईयां की बिक्री की अनुमति मिलेगी।
- केन्द्र ने बैंक खाता खोलने व अन्य वित्तीय लेन देने के लिए आधार और पेन की अनिवार्यता को 31 दिसम्बर की समय सीमा को हटाया।

हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने कहा है कि फरीदाबाद, गुरुग्राम शहरों के संयुक्त ठोस कचरा प्रबंधन परियोजना के तहत प्रथम चरण में गुरुग्राम के 11 स्थानों पर कचरा स्थानांतरण स्थलों का निर्माण किया जाएगा। इन स्थलों में सरस्वती कुंज, चक्रपुर, कांदीपुर और बेरीवाला बाग आदि शामिल हैं। उन्होंने कहा कि इस परियोजना के तहत न केवल शहरों की सफाई होगी, अपितु इस कचरे से प्रतिदिन दस मण्णावाट बिजली का उत्पादन होगा। मुख्यमंत्री आज गुरुग्राम और फरीदाबाद के लिए घर-घर से कचरा इकट्ठा करने के लिए 150 वाहनों को रवाना करने और इन शहरों के लिए बनाए जाने 11 ठोस कचरा स्थानांतरण स्थलों के शिलान्यास करके मौके पर सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि यह परियोजना इको ग्रीन नाम कंपनी द्वारा विकसित की जाएगी और फरवरी 2019 तक बनकर तैयार हो जाएगी। उन्होंने बताया कि गुरुग्राम में 4 और स्थलों पर कचरा स्थानांतरण स्थलों का निर्माण किया जायेगा।

हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने कहा है कि हिमाचल प्रदेश के टिम्बर ट्रेल में 15 से 17 सितम्बर को, एक विशेष शिविर का आयोजन किया जाएगा जिसमें विकास पर मंथन कर नव हरियाणा के निर्माण की रूप रेखा तैयार की जायेगी। शिविर में प्रदेश में किए जा रहे विकास कार्यों व अन्य योजनाओं की

भी समीक्षा की जाएगी। मुख्यमंत्री ने आज भिवानी में पत्रकारों को सम्बोधित करते हुए बताया कि प्रदेश भी उनके द्वारा की गई 3700 घोषणाओं में से 2750 घोषणाएं पूरी की जा चुकी हैं। शेष घोषणाओं को पूरा करने की प्रक्रिया जारी है। जिनको शीघ्र ही अमलीजामा पहना दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि प्रदेश के समान रूप से विकास के लिए तीन चरणों में प्रदेश भर में दौरे किए हैं।

हरियाणा कांग्रेस विधायक दल की नेता किरण चौधरी ने राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के तहत कर्मचारियों की हड़ताल पर सरकार की आलोचना की है। उन्होंने कहा कि वे इन कर्मचारियों का मुद्दा विधानसभा में भी उठाएंगी। रोहतक में पत्रकारों से बातचीत में उन्होंने कहा कि कर्मचारियों की जायज़ मांगों को मान लेना चाहिए। उन्होंने सोलन में भाजपा के चिंतन पर कहा कि सरकार को तो कोई चिंता ही नहीं है। चिंतन शिविर पर करोड़ों रुपये खर्च किया जा रहा है। मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने कहा है कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के तहत नियुक्त कर्मचारियों की समस्याओं का समाधान जल्द निकल आएगा। उन्होंने कहा कि इस सम्बन्ध में बठक बुलाई गई है। मुख्यमंत्री रोहतक में पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। एक सवाल के जवाब में उन्होंने प्रदेश में अपराध बढ़ने की बात से साफ इन्कार किया हालांकि उन्होंने प्रदेश में हाल ही हुई यौन शोषण की घटना को दुर्भाग्यपूर्ण बताया। उन्होंने कहा कि हरियाणा में व्यवस्था परिवर्तन में अभी कुछ खामियां हैं और पिछली सरकार राज्य सरकारों ने व्यवस्था परिवर्तन पर कोई ध्यान नहीं दिया। उन्होंने रामसेतु व अन्य विषयों पर फिल सवालों के जवाब में कहा कि धार्मिक आस्था पर कांग्रेस का रवैया हमेशा ही नकारात्मक रहा है।

मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने गुरुग्राम में पत्रकारों से बातचीत में विपक्ष के चिंतन शिविर पर उठाए जा रहे सवालों के जवाब में कहा है कि वे मीडिया और विपक्ष के साथ बैठ कर चिंतन के लिए तैयार हैं। उकलाना मामले में मुख्यमंत्री ने कहा कि मामले की छानबीन चल रही है और वे चाहते हैं कि दोषी को कठोर सज़ा मिले।

हरियाणा के स्वास्थ्य मंत्री श्री अनिल विज ने कहा है कि राज्य में ऐलोपथिक फार्मसी, डिप्लोमा व डिग्री धारक औषधी विक्रेताओं को होम्योपथिक दवाइयों की बिक्री की भी अनुमति दी जा रही है। इससे करीब 15 हजार औषधी विक्रेता

दुकानदारों को लाभ होगा जिसके पास होम्योपथिक पद्वति से सम्बन्धित कोई लाइसेंस नहीं है। स्वास्थ्य मंत्रीने आज चंडीगढ़ में बताया कि केन्द्र सरकार ने होम्योपथी चिकित्सा को बढ़ावा देने के लिए नए नियम अधिसूचित किए हैं। राज्य के खाद्य एवं औषध प्रशासन द्वारा इन्हीं नियमों को अपनाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि भविष्य में लोगों को किसी भी मेले में शिविर लगाने के लिए अनुमति लेने की जरूरत नहीं होगी। उन्होंने कहा कि होम्योपथिक औषधि निर्माताओं को कम मात्रा की औषधी पैकिंग सीलबंद करनी होगी।

केन्द्र सरकार ने बैंक खाता खोलने जल्द कई प्रकार के वित्तीय लेन देन के लिए अनिवार्य शर्त सम्बन्धी नियमों को संशोधित करके 31 दिसम्बर की समय सीमा को हटा दिया है। नई समय सीमा अभी तक तय नहीं की गई है। काले धन को सफेद धन में बदलने से रोकने के लिए 2002 के कानून में संशोधन करके नया नियम अधिसूचित किया है। जिससे 31 मार्च तक आधार नम्बर और पेन की जरूरत नहीं रहेगी। पहले इस महीने की सात तारीख को वित्त मंत्रालय ने पेन नम्बर के साथ आधार जोड़ने को आखिरी तारीख 31 मार्च बढ़ा दी थी काले धन को सफेद धन में बदलने सम्बन्धी कानून के तहत बैंक खाता खोलने और पचास हजार रुपये या इससे अधिक के लेन देन पर आधार, पेन व अन्य दस्तावेजों को जरूरत रहेगी। कल जारी अधिसूचना में कहा गया था कि इस मामले में अधिसूचित तारीख तक आधार और पेन नंबर न दिए जाने तक खाते जाम रखे जायेंगे।

हरियाणा सरकार ने जींद से हिसार को जोड़ने वाली दो सड़कों के निर्माण को मंजूरी प्रदान कर दी है। हरियाणा के गठन से अब तक जींद को हिसार से सीधा जोड़ने वाली कोई सड़क नहीं थी लेकिन अब एक साथ दो सड़कें बन जाएंगी जिनसे आम लोगों को तो लाभ होगा। हरियाणा के वित्त मंत्री कृष्ण अभिमन्यु, जो नारनौद के विधायक भी हैं के अनुरोध पर मुख्यमंत्री ने इन सड़कों के निर्माण की घोषणा की थी और दोनों सड़कों के लिए जमीन अधिग्रहण का कार्य भी अति शीघ्र शुरू हो जाएगा। इन सड़कों के निर्माण से दोनों शहरों के बीच का सफर 12 किलोमीटर तक कम हो जाएगा।

हरियाणा की महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती कविता जल्ल ने आज चंडीगढ़ में स्वर्णलता मलिक द्वारा रचित पुस्तक दस्तावेजों फिल्म और अनारदाना

संगीतमय वर्णमाला का विमोचन किया। इस असवर पर श्रीमतीजन्म ने सोनीपत जिले के गांव रभाना की अमानत की बेटी को उसके जन्म दिवस पर दादी चाहे पोती आये सोसायटी की ओर से 18 वर्ष की आयु तक हर महीने दी जाने वाली राशि पहला चक्र भेंट किया। श्रीमती जन्म ने पुस्तक विमोचन के अवसर पर कहा कि पुस्तक की लेखिका, श्रीमती स्पर्णलता द्वारा किया गया यह कार्य अति सराहनीय है। यह पुस्तक व दस्तवेज़ों फिलम छोटे बच्चों की आदत डालने के लिए प्रेरित करेगी।

हरियाणा बीज विकास निगम द्वारा वर्ष 2017-18 के दौरान एक करोड़ रुपये से अधिक के लाभ के 141 करोड़ रुपये की कारोबार किए जाने की संभावना है। इसी तरह निगम ने वर्ष 2018-19 के दौरान 170 करोड़ रुपये के कुल कारोबार और तीन करोड़ रुपये के लाभ का लक्ष्य निर्धारित किया है। निगम के एक प्रवक्ता ने आज चंडीगढ़ में बताया कि निगम का मुख्य उद्देश्य किसानों को मामूली मुनाफे पर गुणात्मक बीज प्रदान करना है। इन वर्षों के दौरान बीज का मूल्य भी बहुत कम रहा। उन्होंने बताया कि निगम ने वर्ष 2015-16 और 2016-17 के दौरान राज्य के किसानों को 6 लाख 43 हजार 387 क्विंटल, गुणवत्ता परख बीजों की आपूर्ति की है जो निगम की स्थापना के बाद राज्य में दो साल की सबसे अधिक बिक्री है। उन्होंने बताया कि निगम को आपूर्ति करने वाले उत्पादों को दो दी जाने वाली परिवहन छूट को बढ़ावा गया जिससे किसान प्रोत्साहित हुए हैं। गेहूं के बीज न्यूनतम समर्थन मूल्य पर प्रीमियम को 18 प्रतिशत से बढ़ाकर 18.5 प्रतिशत करके किसानों को लाभान्वित किया गया है।

दादरी-महेन्द्रगढ़ मार्ग पर गांव घसोला के समीप आज सुबह निजी स्कूल बस व ट्रक की सीधी टक्कर हो गई। इस हादसे में डेढ़ दर्जन बच्चे गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों को उपचार के लिए दादरी के सरकारी अस्पताल में भर्ती करवाया गया। घायलों में 5 की हालत गंभीर होने के कारण उन्हें रोहतक के पीजीआई संस्थान व भिवानी में रेफर किया गया है।